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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000552/2014 

aan de Commissie 
Artikel 117 van het Reglement 

Corien Wortmann-Kool (PPE) 

Betreft: Publicatie uitkomsten questionnaire over financiering haveninfrastructuur en 
vennootschapsbelasting Europese zeehavens 

De Europese Commissie wil de generieke vrijstelling van vennootschapsbelasting voor Nederlandse 
overheidsbedrijven, waaronder de havenbedrijven, afschaffen. Gezien de gevolgen voor de 
concurrentiepositie van de Nederlandse zeehavens ten opzichte van de Europese zeehavens heb ik 
de Europese Commissie vorig jaar op 6 mei gevraagd een onderzoek te starten naar de 
concurrentiepositie van Europese havenbedrijven op basis van financieel–fiscale beleidsmaatregelen. 
In een reactie van 16 juni 2013 heeft de Europese Commissie aangekondigd nog voor augustus van 
hetzelfde jaar een questionnaire naar de lidstaten te sturen om informatie te krijgen over financiering 
van de haveninfrastructuur en de vennootschapsbelasting voor havens. Tot nu toe zijn de antwoorden 
op de questionnaire en de conclusies die de Europese Commissie hieraan verbindt nog niet naar 
buiten gebracht. 

De Europese Commissie heeft aangekondigd om pas in 2015 met criteria voor staatsteun voor 
havens en luchthavens te komen. Dit terwijl de plannen voor afschaffing van de generieke vrijstelling 
voor de Nederlandse havenbedrijven gewoon worden doorgezet. Als er niet snel meer duidelijkheid 
komt over de verschillen tussen de Europese zeehavens bestaat de kans dat de Nederlandse 
zeehavens onnodig worden benadeeld. 

1. Zijn de uitkomsten en bevindingen van de questionnaire aan de lidstaten inmiddels bekend? Zo 
ja, kunnen deze uitkomsten openbaar worden gemaakt? 

2. Wanneer is de Commissie van plan om over de uitkomsten van de questionnaire te rapporteren? 

3. Bevestigen de uitkomsten van de questionnaire aan de lidstaten een (grote) differentiatie tussen 
de EU-havens t.a.v. de financiering van haveninfrastructuur, vooral wat betreft de financiële 
betrokkenheid en steun van lidstaten aan hun havens? 

4. Bevestigen de uitkomsten van de questionnaire aan de lidstaten een (grote) differentiatie tussen 
de EU-havens voor wat betreft het moeten afdragen van vennootschapsbelasting? 


